

Novela zákona o myslivosti

Dne 24. 3. 2021 byl v prvním čtení v Poslanecké sněmovně schválen návrh zákona, kterým se mění zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů.

Vládní návrh novely mysliveckého zákona si klade za cíl efektivněji snižovat početní stavy spárkaté zvěře a snížit administrativní zátěž. Dosavadní vývoj početních stavů spárkaté zvěře ukazuje, že současný systém nastavení hospodaření v honitbách, tedy plán lovu, jeho kontrola a sankcionování jeho neplnění není zcela funkční. Počet kusů spárkaté zvěře podle vykazovaného lovu zvěře uživateli honiteb stále roste. Informace o škodách zvěří nejsou k dispozici.

Pro změnu tohoto stavu, tedy zastavení růstu počtu kusů spárkaté zvěře a tím i omezení škod v zemědělství a lesním hospodářství včetně zlepšení poměru pohlaví ve struktuře populace je třeba adekvátně nastavit plány lovu zvěře, kontrolovat jejich plnění a případné neplnění postihovat.

Současně respektuje základní práva vlastníků honebních pozemků na stanovení plánu mysliveckého hospodaření a orgány státní správy do plánu budou zasahovat až v mimořádných případech, např. bude-li les nadměrně poškozován zvěří.

Předkládaná novela zákona o myslivosti na rozdíl od poslední novely navrhuje řešit situaci ekonomicky úspornějším způsobem se zřetelem na zjednodušení a elektronizaci systému komunikace uživatele honitby s držitelem honitby a orgány státní správy. Předpokládá i efektivní a transparentní způsob kontroly provedeného lovu zvěře mobilní aplikací za použití fotodokumentace.

Navrhovanou novelou zákona se opouští způsob rozhodování o plánu mysliveckého hospodaření rozhodováním státu a vrací se do původního režimu, kdy uživatel zpracovává plán, který předkládá k vyjádření držiteli honitby.

Zároveň se zrušuje povinnost předkládat, kontrolovat a označovat či likvidovat tzv. markanty, což jsou části těla ulovených kusů spárkaté zvěře, jako doklad o uskutečnění lovu každého kusu spárkaté zvěře (v minulosti to byly levé poloviny spodní čelisti). Možnými markanty jsou rovněž například uši nebo ocasy ulovené zvěře.

Zvěř je s ohledem na stále vyšší rušení pohybem osob či techniky v krajině nucena využívat noční aktivity. Aby bylo vůbec možné lov zvěře realizovat, musí k lovu zvěře docházet v nočních hodinách. Využití zařízení pro lov v noci mají především důvod bezpečného rozeznání cíle (tedy bezpečnosti při lovu obecně) a správného provedení lovu.

Zvěř spárkatou s výjimkou kamzíka horského a losa evropského bude možné lovit s pomocí zdrojů umělého osvětlení a zaměřovače zbraní konstruovaného na principu noktovizorů. Samice a mláďata ostatních druhů spárkaté zvěře a lišky obecné, jezevce lesního a kuny skalní bude možné lovit i v noci. Orgán státní správy myslivosti bude moci rozhodnutím nebo opatřením obecné povahy zakázat nebo omezit lov samců druhu spárkaté zvěře starších 2 let.

Podrobněji se upravují podmínky pro změnu honitby. Současné znění § 31 odst. 4 zákona o myslivosti dlouhodobě vyvolává aplikační problémy spojené s posouzením otázky, zda došlo ke změně vlastnictví nebo zda lze aplikovat na změnu honiteb zásady tvorby honiteb (např. souvislost honebních pozemků). O změnu honiteb nemohou požádat ti vlastníci, kteří nabyli honební pozemky před nabytím účinnosti zákona o myslivosti. Navržené znění tyto nedostatky současného znění zákona odstraňuje a umožňuje všem vlastníkům honebních pozemků požádat o změnu honiteb. Současně se posílí možnost vlastníků honebních pozemků ovlivnit způsob mysliveckého hospodaření na svých pozemcích.

Novela zákona zřizuje veřejně přístupný Informační systém evidence myslivosti, jehož správcem je Ministerstvo zemědělství, bude obsahovat

- a) evidenci honiteb a jejich využití,
- b) rejstřík honebních společenstev,
- c) myslivecké plánování,
- d) evidenci ulovené nebo nalezené zvěře,
- e) evidenci vydaných a odebraných loveckých lístků,
- f) evidenci škod způsobených zvěří a
- g) evidenci plomb.

Neveřejnou část Informačního systému evidence myslivosti bude tvořit

- a) evidence vydaných a odebraných loveckých lístků,
- b) osobní údaje fyzických osob v rozsahu data narození a místa trvalého pobytu, nejde-li o rejstřík honebních společenstev, a
- c) kontaktní údaje na osoby mysliveckých hospodářů a na držitele honiteb.

Návrh zákona byl přikázán k projednání zemědělskému výboru jakožto výboru garančnímu a dále výboru pro životní prostředí.

Miroslav Magrot, oddělení právní a krajského živnostenského úřadu
telefon: 564 602 185, e-mail: magrot.m@kr-vysocina.cz